



这里的车间订单“赶”着生产跑

2月4日,腊月二十五,立春,早上七点半,几名员工手里拎着大包小包陆续走进车间,准备开始一天的工作。他们包里装着的不是自己的午餐或个人物品,而是一些可以带回家的工件。

抢春赶订单 热火朝天忙交货

开足马力抢进度、赶订单、忙生产。紧张的生产场景,是淄博明慧标志服饰有限公司车间里的日常画面。

“快放假了,为了不影响工期,我们都会将翻口袋、修剪边角这些简单的、不需要机器完成的工序带回家做。早来晚走,忙起来时,中午吃饭都忘了点。”缝纫工尹青说,“虽然很忙、很苦,每个人都很疲惫,但为了企业发展,为了顾客满意,我们心里还是很高兴的。”

负责裁剪的李裕师傅一边忙着手中的活计,一边说:“春节临近了,家里也需要打扫卫生。但是咱这个订单时间紧任务重,所以家里的事放一放,先把工作干好。”

尹师傅和李师傅的话不仅是几个员工的想法,也是整个公司开足马力忙生产,铆足干劲赶订单,力争新年一季度“开门红”的具体行动。

虽然临近春节,但他们仍以生产为先,缝纫车间、打版车间、后整车间井然有序,缝纫机、裁剪机等机器嗡嗡作响,一件件工作服、标志服、职业装、西装从流水线上完成加工后,打包装箱。

起跑即冲刺 订单已排满

面对良好的发展态势和繁重的生产任务,车间连续一个多月都没“打烊”了。为了全力抢抓订单生产,确保



车间里工人正在赶制衣服。

所有订单如期完成,按时交货,在严把质量关的同时,大家抢抓时间关,放弃了周末休息日。

“裁剪要做到分毫不差,明线缝制要注意标准,严格按照图纸进行生产……”走进生产车间,记者听到淄博明慧标志服饰有限公司总经理赵蕾正在指导工人生产,鼓励大家加油干:“今年接到了医药、消防、食品等行业工作服的订单,2月和3月的订单已经排满了。”

“起跑即冲刺!”看着忙碌的生产车间,赵蕾对新的一年发展信心十足,“前几天车间里的大空调坏了,零下十几度的天气,有些员工手都有些哆嗦,但没有一个人说有困难就不干了。当时看到他们坚持工作的时候,我真的特别感谢他们。”

企业发展好了,就能提供更多就业岗位。随着订单量的增多,企业的用工需求也不断增加,可以为更多的40、50人员提供就近就业增收的机会。

越难越要“一起拼”

面对“难”,唯有坚守定力迎难而上,心往一处想,劲往一处使,才能将一个个“我”凝聚成“我们”,在“一起拼”的合力中增强底气和信心,推动高质量发展实现新突破、新跨越。

2023年,这里也曾发生过订单断档的情况。员工的迷茫、车间里的安静,这一切都让大家感到紧迫。面对曾经的困境,赵蕾坚定地认为:越难越要“一起拼”。

“一起拼”是一种姿态,更是一种状态。但得益于员工的上下同心,及时改变思路,把价格更优惠、品质更高的产品给予客户,2023年秋天,企业赢得了源源不断的订单。

“这是之前海外客户定制的消防马甲,有部分产品的面料是黄色的,而企业的标志也是黄色的。为了让标志更加显眼,我们反复尝试用不同的布料和工艺来制作,最终选择了一种反光面料。就算在正常光线下,标志也很明显。”讲

到企业的订单,赵蕾翻开手机相册里的图片给记者介绍。

“忙完最急的一个订单,腊月二十六给员工们发福利,腊月二十七就可以放假了!”回顾这一年,公司的销量、产量都扩大了,员工的幸福感也大大提高。赵蕾始终认为,这些都是全体员工共同努力的成果,而这也是一个企业克服困难、不断发展的不变基石。

越是艰难的时候,“一起拼”越能成为每个人的力量源泉。

铆足干劲跑好“第一棒”

“最近,淄博一家乳制品企业需要一批春秋季节工作服,1000件,要得比较急;沂源一家制药企业的生产防护服第一批刚刚交付,第二批春节过后就得完成;还有消防工程行业也找我们制作一批职业装,对产品的质量要求很高……”2023年,企业通过了ISO9001体系认证,获得了“山东省知名品牌”的称号,获得了多项技术发明专利。如今,各类产

品已销往国内外,甚至远销到非洲地区,赵蕾的电商平台、微信和电话里有了更多企业来咨询、下单。

“从产品到品牌,提升的不只是性能、技术和质量,更是精神、格局和责任。获得‘山东省知名品牌’称号,见证本土企业品牌的力量,企业有了发展的舞台,同时也深刻感受到各级政府对民营企业发展的重视。”赵蕾表示,创新引领,增强创造实力,加强品牌建设十分必要、正当其时,展望未来信心满满。

“我们准备进行产业升级,一是增加AI线上直播销售,扩大公司知名度;二是添置自动化、智能化的生产研发设备,提高生产效率和产品质量,增加市场竞争力。”新的一年,赵蕾有了新的打算。

抢订单,更要抢春光。企业铆足干劲、奋跃奔跑,起步争先跑好“第一棒”、全力以赴奋战“开门红”。展望新的一年,刚刚过去的中央经济工作会议要求“稳中求进、以进促稳、先立后破”,“看准了就抓紧干,能多干就多干一些,努力以自身工作的确定性应对形势变化的不确定性”。作为企业家,每年中央到地方的经济工作会议赵蕾都会认真分析领会。提振信心、凝聚力量是她深刻的感悟。“增强高质量发展发展的信心和底气,将改善预期、提振信心作为经济工作的重要抓手……”2023年年末召开的淄博市委经济工作会议,给企业注入了强心剂。

大众日报淄博融媒体中心记者 赵志斌 通讯员 张兆祚



扫描
“鲁中晨报
APP”二
维
码看现场
视
频

锅饼,春节里的“老味道”

“没有白下的力气,做锅饼也是一样!”2月3日,腊月二十四,淄博市博山区池店镇下小峰村聂化英家里,飘出一阵阵锅饼独特的香味。

聂化英说,做锅饼是个体力活,更需要耐心。在以前,一个三斤半的锅饼需要搅面300下,再用压面杠子压百余下,擀成饼后,再用模具在上面压出花纹,然后上锅烙制15分钟,再在饼上扎孔透气。一张饼光烙就需要45分钟,整个制作过程需要一个半小时。

如今,虽然很多工序被现代化设备所代替,但是和面、醒面、做饼坯、压花、烤制各个工序一样都不少,而锅饼烤制的精髓还是在于纯靠经验掌握的火候。

锅饼是山东人喜爱的面食。过年的时候,博山有初一不动火的习俗,而大年初五,博山又叫“五马日”,一天不烧不烙。每逢这些有特殊风俗的日子,锅饼就成了餐桌上的首选,不仅满足了人们的口腹之欲,还成了许多人春节记忆中的“老味道”。

大众日报淄博融媒体中心记者 李波 通讯员 刘国峰



聂化英在烙锅饼。



扫描
“鲁中晨报
APP”二
维
码看现场
视
频